

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

El Estado Nacional Sindicalista no será un Estado empresario, capitalista y duro. Será el Estado que armonice a todos en la fecundidad de la común tarea

NUM. 452.—LEON, MARTES 17 MAYO 1938.—II AÑO TRIUNFAL

En avances arrolladores, nuestras tropas siguen conquistando pueblos para España

EDITORIAL

Nacionalización de industrias

Entre los problemas económicos que ha de resolver el nuevo Estado, tiene uno fundamental: la nacionalización de industrias. El resolverlo no es cosa fácil y ha de hacerse con tiento para no salirse de las posibilidades de una realidad auténtica.

Estamos acostumbrados a que los problemas, por difíciles que fuesen, que hasta ahora se han presentado a resolución del Gobierno, hayan sido afrontados y resueltos con un acierto indiscutible, siempre con el propósito de favorecer al país y, más concretamente, a la clase trabajadora, ya que el Fuero del Trabajo es en esencia viva la defensa totalitaria del artesano.

Cuando el nuevo Estado proceda al estudio de la nacionalización de las industrias, tenemos la plena seguridad de que no ha de ocurrir en los defectos que en el antiguo régimen venían cayendo todos los gobernantes, incluso aquellos que obraban con absoluta buena fe.

La nacionalización de una industria no ha de ser el alimentarla; es decir, en hacerla vivir con inyecciones crematísticas que el Estado, ahora, en la paz, no puede ofrecer a nadie.

El "trust" azucarero, por ejemplo, vivía precisamente de aportaciones del Estado, y se cerraban unas fábricas que no daban rendimiento o que convenía cerrar para que el exceso de producción no abaratare el producto, con evidente perjuicio de unos cientos de obreros que se quedaban sin comer. Si la competencia fuese libre, no se cerraría ninguna, o solamente aquellas que no diesen el rendimiento debido. Y esa es la norma que habrá de seguir el Estado: industria que no produzca, cerrojazo, y a aumentar otras en que el rendimiento sea positivo.

Se hablaba de la riqueza minera en Asturias, y en Asturias lo que ocurría era que se arruinaba el Estado con primas al carbón y subvenciones a Empresas que, por emplear medios primitivos en la explotación o tener minas con capas pobres, perdían dinero en la producción y se arreglaban de modo que fuese el Estado el que enjugase los déficits. La experiencia marxista de socialización de la mina "San Vicente", todos sabemos para qué sirvió: para arrancar dinero al Estado en cantidades fabulosas.

Por eso, ahora, en el proyecto de nacionalización del nuevo Estado, y en atención a la experta labor de sus técnicos, se dará al mundo la sensación de lo que la genuina socialización significa.

¡Consumidor!: denuncia a quien pretenda cobrarte más dinero del corriente, que el Gobierno de la España Nacional sabrá hacerle cumplir con la ley y castigarle energéticamente

Se hacen muchos muertos al enemigo y se le captura material de guerra y prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón se ocuparon ayer varias importantes alturas al Norte y al Sur de la carretera de Villafraanca del Cid, las cuales fueron contraatacadas por el enemigo, al que se rechazó con grandes pérdidas.

También intentaron ayer las fuerzas rojas contraatacar nuestras posiciones del Llano de Tirig, siendo violentamente rechazadas y dejando sobre el terreno un centenar de cadáveres. Se les hicieron, además, 14 prisioneros y se les cogieron algunas armas.

Venciendo la resistencia del enemigo en el sector de Fortanete, en el frente de Teruel, ha continuado hoy nuestro avance, ocupándose y rebasándose las posiciones de Silverio, Más de Peñaraja, La Umbria, Gallo y otras.

Nuevamente descarga la tempestad sobre el frente de Teruel y Castellón. Lució el sol, y después de quince días de aguaceros incesantes, se reanudaron las operaciones y se consiguieron todos los objetivos propuestos en la primera parte de las operaciones. Hoy me he trasladado al frente que cubre el Cuerpo de Ejército de Castilla para apreciar sobre el terreno lo que ha sido del forzamiento de la línea defensiva que el enemigo había establecido entre las sierras de Pobo y la de Gudar. Corre esta línea al norte de la carretera de Teruel a Cantavieja, por una serie de cotas de una altura media de más de 1.500 metros por donde nuestras columnas han de operar. Es un terreno hosco, inhospitalario. Todo este relieve parece alzado como consecuencia de un cataclismo. Todo es de color gris y amarillo, sin que haya una nota verde, ni una masa de arbolado. Pasa el viento on dramático centeo, como si quisiera darse prisa por alejarse de estas piedras. Esta es la sierra de Gudar y esta es la sierra del Pobo. Aquí lucha el Cuerpo de Ejército del general Varela. Y lucha aun más que con el terreno, en el que no hay ni árboles ni pastos, ni tierras le labor, ni casi pueblos; lucha más bien que con el terreno apropiado para la resistencia enemiga, lucha con el temporal de esta primavera inlemente.

Desde ayer llueve en esta sierra, en la que ha arreciado la tempestad. Trazo estas líneas ignorando si llegarán a su destino. A las cinco de la tarde se cerró el sol y descargó una formidable tormenta. El viento y el granizo impedían caminar.

Los japoneses ocuparon la ciudad de Yang-Sin

- × Tokio, 16.—Hoy por la mañana, después de un duro combate, que que ha durado varios días, han establecido contacto los ejércitos japoneses del norte y sur, ocupando la ciudad de Yang Sing.
- × Los periódicos publican ediciones especiales, en las que se da cuenta de que los ejércitos japoneses del norte y sur han establecido contacto, después de varios días de lucha.

En el sector de Gudar se han ocupado Tarascón, puerto de Sollavientos y pueblos de Alcalá de la Selva, Tumborribiol, Frontón y otras varias alturas.

En esta parte del frente se han cogido 172 prisioneros, dos piezas antitanques, 103 fusiles y un importante depósito de proyectiles de cañón.

Salamanca, 16 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

A pesar de la tempestad, las tropas avanzan conquistando pueblos

Crónica por JUSTO SEVILLANO

nar al doche. Me acuerdo de las columnas que he dejado a mi espalda y si me atrevo a sacar esta impresión de la tormenta, es para que España sepa con qué dificultades lucha su Ejército.

A pesar del tiempo inclemente, las tropas del general Varela, que cubren un frente de 50 kilómetros y que han avanzado en una profundidad de 18 desde que forzaron la línea, hoy han continuado su avance. El enemigo ha acumulado unas 24 brigadas, figurando en ellas cuatro batallones de ametralladoras, que son unidades de reciente creación, provistas de flamante material ruso.

En la zona por donde la resistencia fue rota, acumularon las siguientes fuerzas: toda la 28 división, dos brigadas mixtas traídas del frente de Madrid, la brigada 97 y los cuatro batallones de ametralladoras anteriormente citados.

Batiendo a estas fuerzas rojas, los soldados del general Varela han coronado los puertos de Villarejo y Sollavientos, Castellfrío y el pico de Peñarroya, con 2.024 metros de altura. Así es de hosco el territorio de Teruel donde opera este Ejército!

Bajo la lluvia, saludamos al general Varela. Siempre encontramos en este soldado del Caudillo Franco una clara sonrisa optimista que parece reflejo de su alegre tierra andaluza.

—¿Se opera hoy, mi general?

En aquel momento me daban la respuesta los jefes de Estado Mayor que vienen de la primera línea y traen los datos de avances que habrán de transmitir al Cuartel General del Generalísimo para la redacción del Parte Oficial.

A pesar del fuerte temporal reinante, ha operado el Cuerpo de Ejército de Castilla y ha ocupado el pueblo de Al-

calá de la Selva y proseguía el avance. Quiere decir esto que se combatió ayer y hoy y que durante la noche prosigue la operación para no dar descanso al enemigo. Aquí el temporal no ha de significar tregua para los rojos, aunque los elementos han sido los enemigos mayores, esos enemigos en ocasiones aliados a los rojos y que han sido vencidos también.

En el sector de Corbalán, la situación está resuelta. Hemos ganado todas las alturas que rodean al pueblo y el enemigo le ha evacuado, viéndose derrotado. El general Varela estaba entusiasmado con el altísimo espíritu de sus tropas, que se batían con la tempestad, sin detenerse un momento.

El general puso de relieve el comportamiento de dos héroes, que han dado su vida por la Patria en estos combates: el capitán de Carros de Asalto Godoy, muerto al asaltar una trinchera, saliendo del carro llevando en una mano la bomba y en la otra la pistola, para desalojar una trinchera en la que resistían los rojos, matándole una bala, cortando en flor una vida de heroísmo. También elogió al comandante de Artillería Ricardo Arjona. Este se incorporó en Toledo a las columnas del general Varela; con sus piezas contuvo en Torrejón a los primeros carros rusos que aparecieron ante nuestras líneas y después tomó parte en el asedio a Madrid, paso del Jarama, batalla de Brunete y liberación de Teruel.

Dos héroes más que caen entre tantos para hacer posible estos avances que van fecundando las maniobras de gran estilo ordenadas por el Caudillo para batir al enemigo, aún en aquellas fortalezas naturales, como estas que caen al paso de las Divisiones del general Varela

Un servicio de autobuses de la frontera a Oviedo

Oviedo, 16.—El jefe nacional de los Servicios de Turismo ha comunicado al alcalde de la ciudad que a partir del día 16 de junio quedará establecido un servicio diario de autobuses entre la frontera francesa y Oviedo para traslado de los turistas que deseen visitar la zona de guerra del Norte de España.

ASTERISCO

Si os encontráis en el campo o en el recorte de una plazuela cualquiera con ese grupo agitado y vociferador de chiquillos que son capaces de poner en inminente riesgo la corrección de vuestro atuendo y aun de vuestra misma integridad personal, surge inmediata la asombrosa pregunta:

—¿Pero no tendrán Escuela? Y si la bulliciosa y menudita turba os hace objeto de sus travesos primores, entonces, con el tono con que los españoles solemos dirigir nuestras intemperancias al Estado, clamamos con destemplada iracundia:

—¡Es una vergüenza!... ¡Si estuvieran en la Escuela!... Y mezclamos en nosotros un poco del espíritu de Herodes con nuestra fobia de seres fáciles de colocar el sambenito de nuestros errores a quien nos rige.

No haremos nada para evitar el defecto. Eludiremos con fácil disculpa todo esfuerzo personal encaminado a enderezar el débil tallo. Y el error proseguirá su intenso desarrollo, arrancándonos a lo sumo, la consabida exclamación.

Pedagógicamente, nuestra infancia se vió sometida en los últimos tiempos, a una serie de ensayos cuyos resultados aún es apresurado entrever. Yo ignoro, naturalmente, las excelencias de los métodos más en boga últimamente. Mi profanidad en la materia, apenas si registra, a título de exóticos, los nombres más profusamente barajados: Pestalozzi, Decroly, Spencer. Pero iba asistiendo a la lenta transformación de la infancia. Llegué a ver a los niños, menos niños. Con una grave predisposición a todo lo que siempre fué fruto de la madurez. Se me antojaban con un desmesuramiento craneano en cuerpecillos endeables. Algo así como esos futbolistas enclenques de recias extremidades.

Y un día oí loar la obra pedagógica de un maestro de allende los mares, que a fuerza de tesón y desvelo logró hacer de sus niños admirables cultivadores de la más avanzada moda literaria. Al pie de sus poemas, los niños ponían la edad. Seis años. Cinco años algunos. Y sus poemas eran algo así:

"Sólo la luna comprendía el desconsuelo del arroyo sin nada en sus entrañas. Y por la noche, consolaban su triste infecundidad devolviéndose plata y cristales"...

Confieso que pedagógicamente sería una revelación aquel alarde poemático. Pero a mí me dió mucha pena.

¡A los seis años y hablando así de la luna!...

NOTAS LOCALES

Ayer mañana fuimos recibidos en la Alcaldía por el segundo teniente de alcalde don Simón de Paz, que nos comunicó haber impuesto una multa de quince pesetas al vecino de Robledo, Lázaro Méndez y a Emilio Casado, vecino de Armunia, por vender leche en malas condiciones.

También nos rogó fuésemos público que aun son poquísimas las camas que se cuenta para alojamiento de sargentos provisionales, y esta actitud de la gente de León es verdaderamente vergonzosa; claro es que cree firmemente, según nos manifestó, que en estos días que faltan se llegue a cubrir el cupo de alojamientos que hacen falta.

ALOJAMIENTO PARA SARGENTOS

Han pasado por la Alcaldía a ofrecer alojamiento para los sargentos provisionales, los señores siguientes: don Simón de Paz, don Aparicio Guisasaola don Pedro Díez Carreras, don Guillermo Martínez Gómez, don Luis Cadorniga, don Mariano Gutiérrez, don Antonio Moreno, don Ernesto Albendoa y don Félix Alonso, alojamiento para uno; don Mariano Alonso Vázquez, don Ramón Casas y don Tomás Ladreda, alojamiento para dos.

JUZGADO MUNICIPAL

Hoy, a las once de la mañana, se celebrarán en este Juzgado dos juicios de faltas: uno contra Natividad Arias, de 25 años de edad, natural de Villademor de la Vega y vecina de esta capital, don de prestaba servicios como doncella en el Gran Hotel, acusada de haber hurtado del mismo varias prendas de ropa.

Otro, contra Gerardo Ferreras, vecino de Barrios del Condado, por haber atropellado con un carro de su pertenencia al vecino de Puente Castro, Vicente Ordáz.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Orencio Llugueras Pas trana, de seis meses de edad; Manuel López Romero, de 29 años de edad; Daniel López López, de 19 meses de edad; Servanda Aller Polledo, de 4 años de edad, y Marino Santiago Fernández, de ocho meses de edad.

Nacimientos.—José Antonio Álvarez Fernández, hijo de Isidoro y María, que viven en Santa Ana; Inés Fernández González, hija de José y de Constantina, que viven en La Serna, 11.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico fueron curados:

Balbino García, de 61 años de edad, domiciliado en la carretera de Zamora, 19, de una herida iniso contusa, leve y casual, en el labio superior.

Visita Pérez González, de 18 años, que vive en Zapaterías, 2, de una herida inciso contusa en la cabeza, leve y casual.

Martina Palenzuela, de 12 años de edad, domiciliada en San Lorenzo, 3, de erosiones en el cuello y espalda, de carácter leve y producidas agresivamente.

Dació García Fernández, de 17 años, que vive en la calleja de San Mamés, de una herida incisa en la mano izquierda, leve y casual.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El cursillo de divulgación que organiza la Sección Agronómica de León, en colaboración con la Cámara Oficial Agrícola para los señores maestros nacionales del

partido de Sahagún dará principio el día 23 de los corrientes, a las diez horas.

Lo que se hace público para conocimientos de los señores maestros nacionales del mencionado partido.

TELEGRAMAS DECONOCIDOS

De Palma del Río, para Antonio Montero Manzano, 13 272 Ceriñola 6, 4 Cta.

De Orense, para Juan Francisco Fuentes, sargento 1 bon 352, Parque Móvil.

De San Sebastián para Ángel Esquiaga, Astorga, 21.

De Montilla, para Rafael Herrador, Hospital Militar número 1.

De Sevilla para Rafael García Gutiérrez, Hospital Militar Central.

GOBIERNO CIVIL

Ayer nos comunicaron en el Gobierno civil haber recibido los siguientes donativos:

La maestra, niños y niñas de Soguillo del Páramo han entregado la cantidad de 25 pesetas, obtenidas en una fiesta infantil, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

La niña Ana María G. Martín Hoyos ha entregado la cantidad de cien pesetas, ahorros que tenía en su hucha, con destino a la Asociación de Caridad; con objeto de obsequiar a los desvalidos en el día de su primera comunión.

Los obreros y empleados de las minas Hullras S A A de Oteros de las Dueñas, 650 pesetas con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

El Ayuntamiento de Congosto ha entregado las cantidad de 280 pesetas recaudadas en el Municipio (segundo donativo), para la suscripción de Poblaciones Liberadas.

El Ayuntamiento de Santa María del Páramo, 713.35 pesetas, recaudadas en aquel Municipio con destino a la suscripción de Poblaciones Liberadas.

El jefe de la Región Aérea del Norte ha entregado para Frentes y Hospitales 3.403,20 pesetas; Auxilio Social, 2.500 y Lucha Antituberculosa, 2.500.

VISITAS

También nos comunicaron haber recibido el señor gobernador las visitas siguientes:

Señor alcalde de La Bañeza; señores alcalde y teniente de alcalde de Santa María de Páramo; señor secretario de la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales; señor alcalde de San Andrés del Rabanedo.

DE SOCIEDAD

En la capilla de las RR. MM. Carmelitas del Sagrado Corazón, de León, recibió el domingo por primera vez la Sagrada Comunión, la niña María Victoria de Valenzuela y de Ponte, hija de don Faustino de Valenzuela, interventor del Estado de esta capital. Enhorabuena.

PRIMERA COMUNION

Entre las flores, que con la primavera se abren para alegrar el ambiente, figuran otras flores de un vergel más hermoso: el de las almas puras. Y, así, como nuevas azucenas, vense por esas calles en estos días risueños de Pascua al Corpus, los velos blancos de las encantadoras desposadas místicas que al altar del Cordero Inmaculado se acercaron por primera vez para alimentar sus almas tier nas con el Pan Eucarístico.

Ellos, los niños que por vez primera también tomaron asiento en la Sagrada Mesa, lucen airoso las galas de este día solemne, sus lazos blancos y sus cruces, que el día de mañana serán uno de los mejores recuerdos de su vida.

El domingo le tocó al Colegio de las Carmelitas de la calle de Fajeros ser escenario de acto tan simpático y devoto como lo es siempre la Primera Comunión. Veintidós niñas y cinco pequeños hombreritos se acercaron a recibir por vez primera el Pan de los Angeles.

Las religiosas cantaron bñitos motetes en la misa, que celebró el celoso padre capuchino Teodomiro de Villalobos, quien pronunció una plática alusiva.

Terminó el hermoso acto con la renovación de las promesas del Bautismo, hechas por los pequeños comulgantes.

A éstos y a sus familiares, enhorabuena.

Este domingo han sido ellos. El otro serán en este o el otro colegio. La familiar y sagrada tradición de la Primera Comunión sigue como siguen las azucenas, abriéndose en la primavera.

EDUARDO DE CELIS PELLICER ¡PRESENTE!

Eras, Eduardo, como todos los nuestros: de los mejores. Me lo pareciste en los días duros del frente de Asturias, en aquellos primeros momentos del Movimiento en los que se necesitaban hombres enteros de espíritu y cuerpo, como lo eras tú. Me lo pareciste con tus optimismos, con tu alegría, con tu humorismo, allí junto a los parapetos, donde tú eras el mejor de todos los camaradas. Me lo pareciste, cuando en los avances por el frente del Norte, desconociendo el peligro, pecho a las balas, te hacías admirar por tu despreocupación, por tu desdén de la vida. Me lo pareciste, en el frente aragonés, allí donde el hierro de la guerra era más pesado y el sacrificio era más duro y necesario. Y sabíamos que en él, a pesar de ello, seguías siendo el mismo.

Nuestra constelación de mártires te reclamó para que ocuparas dentro de ella el puesto de honor que te correspondía. Tú eras un héroe, digno de figurar con orgullo en la guardia sin relevo.

Una tarde turolense, la metralla rasgó tu carne, segó tu vida. Y te fuiste; tu cuerpo se fué para siempre. Pero tu espíritu procer nos recuerda aun tu corazón de acero. Por esto, no te has ido, que lo ha recogido la posteridad con un abrazo de héroe y un laurel de mártir. Tu espíritu, sigue estando, como siempre, con el espíritu de la España que renace. Y tu afán está presente en el afán de los que luchan, de los que siguen tu ejemplo en los campos de batalla, allí donde hay incendios de amor en los pechos y volcanes de heroísmo en los espíritus. Y está también en los españoles que te conocen, que te conocieron, hoy con más fervor que nunca.

Has muerto por la Revolución que tu querías. ¡Dios te guarde, Eduardo! Que tu pueblo, este pueblo español que va naciendo a fuerza de sangre joven, como la tuya, te tiene presente en su memoria. Eduardo de Celis Pellicer. ¡Presente!

Rogad a Dios en caridad por el alma del Joven

CASIMIRO ORDOÑEZ FERNANDEZ

de Villaquilambre, Falangista de la 1.ª Bandera de León, que murió en el frente de Teruel, el día 4 de mayo de 1938 a los 19 años de edad (D. E. P.)

Sus desconsolados padres, D. Antonio Ordóñez y doña Adelaida Fernández; hermanas, María y Magdalena Ordóñez; hermano político, Alejandro Díez;

Suplean a Vd. una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana, le quedarán eternamente agradecidos.

Industriales multados

Por el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente nota: "Don Felipe Bayón, vecino de Villasinta, que padece una enfermedad contagiosa—lo que no desconocía—la vendió a Manuel García Fernández, industrial carnecero de Trobajo del Camino, quien la sacrificó sin previo reconocimiento veterinario, poniéndola a venta para el consumo público en su establecimiento. Por ello he impuesto a comprador y vendedor una multa de diez pesetas a cada uno, habiendo ordenado la detención de ambos, por no haberse a disposición del Sr. Juez de Instrucción de esta capital, para que estuvieran comprendidos en delito contra la salubridad pública. León, 14 de Mayo de 1938. El Gobernador, J. L. Ortiz de la Torre."

Ya no se comercia sólo con el hambre del pueblo, umentando el precio de los artículos de consumo. Hay otra nueva modalidad. Ahora se comercia también con la salud de los humildes.

El caso que hoy sancionó el gobernador es de una gravedad extraordinaria. Lamentamos que algunos comerciantes e industriales crean todavía que en el nuevo Estado han de salvarse y quedar sin

sancionar esos delitos de la industria, que constituyen una vergüenza y un baldón para quienes los cometen.

La disposición del Ministerio Interior, que tiene carácter sancionatorio al estilo del sindicalismo, habrá de comprender a quienes arrestran las conciencias quienes las infaman y hembra del pueblo ya no quedará más.

DE LA ZONA ROJA Ciento setenta y tres millones de pesetas en multas durante un mes

Perpignán, 16.—Prosigue el paso de material de guerra con destino a Cataluña.

Desde hace unos días, son varios los convoyes que se dirigen constantemente a la frontera.

Barcelona, 16.—Los diferentes tribunales existentes en esta capital prosiguen su labor de administrar injusticias.

Para dar una idea de su actuación, bastará decir que al finalizar el mes de abril se habían impuesto ciento setenta y tres millones de pesetas en multas a personas condenadas, que además han sido recluidas en campos de trabajos forzados.

Barcelona, 16.—En vista de la escasez de cemento y del precio tan elevado que ha adquirido, la "Gaceta" publica hoy una disposición por la que se dan normas para su adquisición.—D.R.V.

Nuncio Apostólico cerca del Gobierno Nacional

Burgos, 16.—Su Santidad el Papa ha designado como Nuncio Apostólico cerca del Gobierno Nacional, a Monseñor Cicognani, Arzobispo titular de Alecyra, personalidad que ha tenido y tiene gran simpatía por España. Habla perfectamente nuestro idioma, pues estuvo bastante tiempo como auditor de la Nunciatura en Madrid, hace más de 20 años y posteriormente desempeñó importantes cargos diplomáticos, entre otros la Nunciatura de París y Viena, donde estaba últimamente. (D. R. V.)

Cumplimentando general Jordana

Burgos, 16.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha ido a la visita del embajador en la Secretaría de Estado, don José Yanguas Messia, del general y don general de Ingenieros, don Carrascosa. También cumplimentó esta mañana al conde de Jordana, representante diplomático del Gobierno en Grecia en la España Nacional, don Argyropoulou, exministro de Marina y persona relevante en la Armada de su país, carabineros Valcárcel, el ministro afectuosas palabras de bienvenida.

En la Nueva España, los especuladores sin conciencia no podrán desarrollar sus actividades criminales maniobras de especulación de elevar abusivamente el precio de las subsistencias.

Está decidido el Gobierno de la España Nacional a defender los intereses de los consumidores, entre los que abunda un extraordinario porcentaje de humildes castigar severamente a quienes especulen con la vida de los Caídos.

Suscripción para el monumento al general Mola

Suma anterior, 3.042,45 pesetas; Doña María Velasco, viuda de rra, 5 pesetas; don Eladio Díez, Angel Villanueva, 5; Ayuntamiento de Santa María de Páramo, 25; don Gerardo Álvarez, 5; don Antonio JONS de Sahagún, 5; fiscal de hacienda, 5. Suma y sigue, 3.102,45 pesetas.

CHOCOLATES
La Industrial Leonesa
Teléfono 1128 Apartado 28
LEON

XV ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del EXCELENTISIMO SENOR
Don Fernando G. Reguer y Alvarez Arenas
Que falleció en León el 17 de mayo de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
D. E. P.
Su viuda, hijos, nietos y demás familia.
Suplican a ustedes una oración por el alma del finado. Serán aplicadas por su eterno descanso cuantas misas se celebren el martes 17 del corriente, en todas las iglesias de esta capital. El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y demás Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
Funeraria El Carmen, Vda. de G. Díez. Teléfono 1641

La fiesta de San Isidro, Labrador

Con una inusitada concurrencia y multitud no conocidas desde tantos años, se celebró en esta capital la fiesta de San Isidro Labrador, rodeada de ese ambiente que celebraron en León la solemnidad.

Como se sabe, de víspera es trasladada la imagen del Santo labrador a la iglesia de San Juan de Reyes, en la de San Marcelo. Y así el día, al ir cayendo la tarde, sale al pequeño templo de la antigua "Nueva", la efigie del Patrono de Madrid, que lleva un fajo de vides y un ramo de flores, y un escudo con los colores nacionales, que según dicen, es ofrenda de los labradores y vecinos de Madrid trasladados en León, que se unen a la procesión figuraba la clásica de dulzaineros, este año de Santa Marina del Rey, los que recorrieron el camino con la "venia", ese ir y venir hacia la imagen del Santo, cuyas andas llevan cuatro mozos labradores.

Se detiene la procesión en las Desfiladas para que las monjitas canten al Santo, y sale después a las Puas Mesas, del convento de San Marcelo, donde queda para la mañana del domingo la venerada efigie del siervo de Juan de Vargas, que cantan las Vísperas.

Hubo el domingo concurrencia misa de los madrileños, que celebró el convento de la parroquia de la Concepción de Madrid, el leonés don Valcárcel.

masco, adornada con multicolores cintas de la cofradía, salen los seis, con sus varas, y toca el turno, entre fieles de labradores y "madrileños" de ambos sexos, al humilde labriego de las riberas del Jarama.

Los dulzaineros dan "al aire las notas" del "Himno Nacional" y empiezan las típicas "venias", hoy mejor, porque les han indicado cómo han de hacer la reverencia, y el tamborileo, que es zurdo y alto, tiene una seriedad que para sí la quisiera un académico de la de Medicina en días de gran solemnidad.

Detrás de las andas marchan el bud saliente, don Ignacio María Lázaro, y el nuevo, don Teófilo Hidalgo, con sus cetros. Oficia de presente el economo de San Marcelo, señor Rodríguez de Ayala, y en las Recoletas se da a adorar a las monjitas la reliquia.

Y prosigue la procesión hasta Recoletas, rodeada de gente gustosa de estos usos y costumbres, cuya conservación debemos agradecer a los labradores. Y más les agradeceríamos que emprendiesen el verdadero camino para restaurar en su día los antiguos y graciosos bailes leoneses, etc., desterrando costumbres ajenas, que poco a poco nos conducen a lo que ahora lamentamos.

Ayer los madrileños asistieron al solemne funeral celebrado por los caídos de Madrid.

A la misa asistió, como un madrileño más, el Excmo. Sr. Gobernador civil, don José Luis Ortiz de la Torre.

La Sección Femenina de F. E. T. de Madrid, organizada en León, con su jefe Amor Valladares, llevó una artística corona de flores naturales, que fué colocada sobre el túmulo.

Después de los funerales se trasladaron los asistentes al monumento a los Caídos, donde depositaron la corona y rezaron un Padrenuestro, dándose los Presentes de ritual.

CINE

EL VAGABUNDO MILLONARIO

La incipiente producción británica no logra en esta película más que consagrar a un artista: George Arliss.

La obra, con su argumento todo, está dispuesta para que la figura de Arliss se nos presente en casi todas las escenas del film para demostrarnos que tenemos delante un artista de cuerpo entero.

Si no hubiéramos sabido de antemano que la cinta estaba rodada en Londres, no nos habría sido difícil adivinarlo, puesto que la flemá tan peculiar en los temperamentos británicos, logra contagiar su ambiente, resultando algunas escenas propicias a él, de falta de dinamismo. Aquella vivacidad y agilidad generales que podemos apreciar en films rodados en otros limas, brillan por su ausencia.

El argumento, interesante, aunque algo inverosímil y convencional; no obstante, repetimos, interesante y agradable al público.

En cuanto a la técnica, hay que reconocer que los hijos de la rubia Albión no han llegado a la altura de sus hermanos de raza y lengua, los americanos, y están muy por debajo de los alemanes.

La Gaumont-British es la productora del celuloide, y creemos y esperamos que logrará superarse en futuras cintas.

El estreno tuvo lugar en el teatro Alfamega, rebosante de público, el pasado domingo.

ATLABIR

Himno de Falange en discos Colombia

Anuncios Económicos

- AMA de cría, se necesita Informarán, Agustín Zagartas, Sahagún.
- CUBAS se venden, tres de roble americano, construcción Tafalla, de 300000 cántaros cada una. Viveros Seores, La Bañeza (León) E-329
- PISO buena con agua artesiana, siete habitaciones amplias, cuarto de baño y una gran galería soleada, se arrienda. Razón, Rúa, 44, principal. — E-320
- OFICIALES de carpintería y carpintería se necesitan, en los "Talleres de Ponga", Julio García Luengos, Valencia de Don Juan (León). E-332
- CASA propia para tres vecinos, con cuadra, pajar, corral y huerto, se vende en Castro Puente Para tratar, Migue Aller en el mismo E-334
- FRUTERIA se traspasa. Razón, en esta Administración. E-335
- traspasa. Razón en esta Administración. E-333
- EL DIA 10 del mes actual, llegará a esta población el Delegado de CAJA REGISTRADORA NACIONAL KRUPP, decibiéndose avisos de los señores industriales y comerciantes en el "Hotel Oliden" E-340
- COCHE "Renault", tipo Monasix, ocho caballos, cuatro plazas, cerrado, se vende. Informes: Garage España. E-336
- FINCA-VIVIENDA, huerta, 5.300 metros cuadrados, estando datada agua, gallineros y porquerizas, situada en la calle Miguel Zaera, arriéndase. Informarán en San Pedro, 30.
- HABITACION amplia, dos camas, una matrimonio, habitación para muchacha, derecho cocina, cuarto baño, casa particular de poca familia, se desea. Razón, esta Administración. E-343
- CARTERA conteniendo cierta cantidad de dinero, cédula personal, perdióse desde Crucero a Plaza Mayor. Ruégase devolución. Matasiete, 3. E-341
- PIANO marca "Maristany" y varios muebles usados en buen estado, se venden. Razón, calle Guzmán el Bueno, 11. E-342

Falanges leonesas en campos de Teruel

Tercera Bandera

El cielo sigue encapotado con negras nubes que anuncian la proximidad de fuertes aguaceros. Aunque nos desagrada, no nos extraña.

Fueron en aquellos días de diciembre del 37 y enero del 38, los fríos de los montes del Campillo y de Celdas, las nieves de Albarracín y de los montes Universales y los helados vientos del Mochayo, las caricias que primeramente recibieron nuestros falangistas en campos de Teruel. Y ahora, después de una larga temporada, que nos fué propicia para realizar las operaciones en la Sierra de Lidón, toma de Corbatón y Perales, y llegada a la margen derecha del Alfambra (de lo que los falangistas de la tercera Bandera se las jactan en haber sido los primeros en alcanzar) nuevamente somos sorprendidos en plena Sierra de las Pedrizas por otro temporal, que menos crudo que el primero, pero no menos impertinente e inoportuno, detiene nuestra marcha, un tanto acelerada hacia la ciudad del Turia.

Pero ni aquel temporal con todos sus ríos e inclemencias ni éste con sus granizadas y chaparrones influyen en esta juventud leonesa, ánimo este forjado y templado dentro de la sagrada doctrina Nacional-Sindicalista. Y si los temporales tan adver-

os, que consideramos como nuestro mayor enemigo, han estado al lado de los rojos en épocas de lucha en las que hemos sacado la mejor partida, ¿qué será del "flamante" y no menos arrogante "ejército" popular regular, republicano de Levante, cuando volvamos a ver limpio el cielo y seco el piso?

Aunque os resultarían curiosos y agradables algunos detalles de las pasadas operaciones a través de la Sierra de San Jus, tenéis que permitirnos omitirlos para haceros constar la compenetración y franca camaradería que existe entre dos unidades que desde hace tiempo vienen considerándose como hermanas. Son las dos terceras Banderas: la de la Legión y la de Falange de León.

Los primeros heroicos caballeros legionarios, ciegos cumplidores de su deber. Y los segundos, trevidos, animosos, demuestran que la Falange y la Legión son compañeros en el máximo sacrificio.

Sobre la ruta del Cid, los guerreros esperan. Un gesto de rabia se dibuja en su rostro, al ver el cielo siempre encapotado, pero llegarán días en que todo despejado anuncien el fin de esta tregua de que ahora disfrutamos.

Y... sigue lloviendo.

PETISO 7

CASA COSTILLAS Gran variedad de artículos, telas, etc. Avenida del Padre Isla, 3 (Junto al Gobierno Civil) Apartado de Correos 31 Teléfono 12-17 - LEON -

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

AVISO Llegó el deseado licor Triple Seco LARIOS Café - Bares - Confiterías - Ultramarinos

PERMANGANATHOL ALGRY tratamiento preventivo y curativo del vidium, tan perjudicial para las vifas. Aplíquelo a sus viñedos. Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja Cervantes, 1 LOGROÑO

TINTORERIA ESPAÑOLA DE RAMON M. FARRAPEIRA Tejido y limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Promptitud en los encargos. Colores a muestra. Cantidad y solidez en todos los trabajos. NOTA. El apresto y brillo especial con que se utilizan los trabajos de limpieza y tejido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood), Talleres, Carretera de Asturias, número 2.

CAFE-BAR RESTAURANTE Central EL MAS ESLECTO - EL MEJOR CAFE

Pida usted en todos los establecimientos la **CERVEZA AGUILA NEGRA** LEON - Teléfono 1529

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD Gestiona la venta de Motores todos tipos. Transformadores, Alternadores y en general todo lo relacionado a la Electricidad Industrial.

RIPOLL Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL. Teléfono Talleres Domicilio 1467 Alcázar de Toledo, 16 LEON.

MANTEQUERA LEONESA Suero de Quifones, 13 LEON

ESPAÑOL! FIDES Compañía genunamente española. Accidentes individuales - Colectivo - Ley - Responsabilidad Civil. JOSE RAMOS RODRIGUEZ Padre Isla núm. 10 :: León

Los mejicanos ofrecen material de guerra a los rojos

Paris, 16.—El embajador mejicano en Barcelona, después de algunas conversaciones sostenidas con Companys y posteriormente con Negrin, manifestó al gobierno rojo que su país se encuentra bien dispuesto a remitir inmediatamente a Barcelona fusiles, ametralladoras y cañones en la cantidad que sea necesaria.

En los círculos izquierdistas de esta capital, se tiene la creencia de que a este pacto no es ajena la Francia oficial y se tiene la evidencia de que las armas llegarán a España atravesando el territorio francés. (D. R. V.)

DETENCION DE DIRIGENTES ROJOS

Barcelona, 16.—De madrugada varios milicianos subieron a bordo de un buque que se preparaba para zarpar, y al practicar un detenido registro en el barco hallaron a varios individuos, entre los que figuraban tres comisarios políticos y otros elementos de significación roja que se disponían a huir.

Desde hace días, elementos de la F.A.I. ejercen vigilancia de patrulla por los muelles para evitar que se escapen los dirigentes rojos.

JEFES Y OFICIALES FUSILADOS

Albacete, 16.—Por negarse a ir al frente uno de los batallones que se instruyen en uno de los campos de concentración, fueron fusilados sus jefes y oficiales.

Los milicianos habían provocado graves incidentes.

COMO ANDA EL FRENTE DE MADRID

Madrid, 16.—El general Cardenal, lugarteniente de Miaja ha declarado a los periodistas que la situación del frente de Madrid era bastante difícil, por estar retirándose fuerzas para el frente de Levante.

MAS DE 20 MUERTOS Y 100 HERIDOS EN CASTELLON

Paris, 16.—Comunican de Castellón de la Plana que a consecuencia del avance de las tropas del Generalísimo Franco, la población civil se amotinó y formó una manifestación en la que algunos grupos llevaban carteles pidiendo la rendición.

Se dieron órdenes a la fuerza pública, compuesta por guardias de Asalto y guardia republicana para que disolvieran la manifestación a toda costa.

Los guardias dispararon contra los manifestantes, resultando 23 muertos y 100 heridos.

CONTRABANDO DE AVIONES

Nueva York, 16.—La policía federal ha detenido a 7 pilotos aviadores acusados de efectuar contrabando de aviones con destino a la España roja, por vía Méjico.

NADIE QUIERE BILLETES ROJOS

Burgos, 16.—Todos los informes procedentes de extranjeros

“NO SE SI PODREMOS LLEGAR A UN ACUERDO CON FRANCIA, PORQUE RESPECTO A UN PROBLEMA DE ACTUALIDAD, LA GUERRA DE ESPAÑA, ELLOS ESTAN A UN LADO DE LA BARRICADA Y NOSOTROS, AL OTRO. ELLOS QUIEREN EL TRIUNFO DE BARCELONA, Y NOSOTROS QUEREMOS EL TRIUNFO DE FRANCO.”

(Del discurso de Mussolini en Génova.)

En Castellón de la Plana se amotina la población civil resultando 23 muertos y 100 heridos

Pedían la rendición, ante el avance de las tropas del Generalísimo

En nuestro número del domingo publicamos una circular que la Delegación Nacional de "Auxilio Social" envió a los delegados provinciales, llena de contenido revolucionario en su sentido más constructivo, y que tiende al logro de una perfecta hermandad entre los españoles que sufren y entre los que socorren su dolor, porque la Revolución Nacionalindustrialista, no será un hecho mientras la hermandad no sea una realidad auténtica.

Esa hermandad que "Auxilio Social" pide, hemos de lograrla perfecta si ello depende de la mujer. La mujer, se hizo una vida de frivolidad que tendía a masculinizarse. Iba al deporte, no precisamente, con la finalidad de dar salud al cuerpo con el ejercicio, o fortalecer sus músculos; iba para divertirse, sencillamente; para asimilarse la vida de las estrellas cinematográficas, o norteamericanizarse un poco: frivolidad. Iba a los cafés a tomar su aperitivo o su merienda, no por exigencias imperiosas de una necesidad fisiológica, sino para ver el pasco o exhibirse ellas.

Las modas eran su delectación: sombreros, vestidos, za-

que han estado en la zona roja y de los españoles evadidos de aquel infierno, coincidían en afirmar el estado de la zona soviética que dirigen los rusos y de la que figuran como responsables Negrin, Alvarez del Vayo, González Peña y demás "prohombres" de la delincuencia nacional e internacional.

Hablaban esos informes de que en la zona roja, nadie, ni los propios milicianos, aceptan los billetes emitidos por la república y únicamente aceptan aquellos billetes del Banco de España emitidos con anterioridad al 17 de julio de 1936, que son precisamente esos que el Gobierno Nacional ha dicho que canjeará el Banco de España según se vaya reconquistando España.

Todos estos informes ya se conocían. Pero hoy ya tenemos confirmación oficial. Unión Radio de Madrid, en su emisión de las once y cuarto de la tarde, dió la siguiente información:

"Barcelona.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota con el propósito de desvirtuar y aclarar a la vez ciertas dificultades existentes en muchos individuos de la zona "Leal", que se proponen negar legalidad a los billetes emitidos por el Banco de España.

Este hecho se debe a ciertos bulos y manifestaciones falsas de ciudadanos desaprensivos, que intentan perjudicar al gobierno de la república. Tales afirmaciones son absurdas, ya que todos los billetes del Banco de España emitidos en la zona "Leal" tienen el mismo valor que los anteriores y están garantizados por el Estado. Así, pues, quede bien patente

Horas de España

patos, todo el "último grito". No llenaban su vida con cosas prácticas: frivolidad. Pero cuando la mujer constituía una familia de la que tenía que ser eje y fundamento, cambiaba su carácter, y era mujer de su casa, esposa fiel, y madre cariñosa, con ese amor maternal que llega a las más sublimes concepciones del sacrificio y de la abnegación.

Vino la guerra y, entonces, la mujer, ya se preocupó de servir a la Patria; sintió el concepto de Patria en sus entrañas y el amor a España fué creciendo en su corazón. Había desaparecido la frivolidad.

Las madres y las hermanas y las esposas que perdieron en el frente a sus hijos, a sus hermanos y a sus maridos, sintieron renacer en su alma, un concepto más sublime de la Patria, y con abnegación colaboraron desde la retaguardia, en la reconquista del Imperio. Ellas,

vistiendo el traje de enfermeras, todo ternura maternal, cuidan a los heridos; con su camisa azul, empuñan las huchas y se esfuerzan en ser las que más aportaciones consigan en las cuetaciones para "Auxilio Social"; en los talleres se afanan por trabajar más y mejor en la confección de prendas para los frentes. Y el abandono femenino de las normas cristianas fué disminuyendo, y haciéndose más concreto su fervor religioso.

Eran difíciles las horas de España y ellas tenían también que defender la Patria y ayudar a salvarla, como fuese. Y se entregaron con ardor a esa obra patriótica y fecunda.

Ahora bien: ¿todas las mujeres españolas que pueden, prestan su colaboración al nuevo Estado? Si no es así, deben apresurarse a ofrecer, con entusiasmo, su concurso, de lo contrario no serán dignas de llamarse españolas, que según frase de José Antonio, es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo.

Que a España no le falté el concurso de sus mujeres buenas. Y hermosas, por ser españolas nada más.

PASQUIN

Alvarez del Vayo ha hablado en Ginebra de derechos y de libertades. Tras de la falacia de sus palabras, los españoles hemos visto, como en una alucinación calenturienta, las llamas de los conventos e iglesias que han incendiado las hordas de Negrin, los gritos desgarradores de las víctimas de la "justicia" marxista y el llanto enternecedor de los niños a quienes el sádico vandalismo de los rojos ha hundido en la sombría tristeza de la orfandad y el abandono.

que el ejercicio de tales campañas se perseguirá con todo rigor. Todos los billetes autorizados por el gobierno de la república, disfrutaban de igual garantía y valor, sin distinción de serie ni emisión. Para combatir a los que de esta forma luchan contra nuestro régimen, el ministro de Hacienda y Economía ha autorizado a varios agentes que procedan con todo rigor a perseguir a todos los que intenten obstaculizar la buena marcha de las autoridades de la república."

No esperábamos que el ministro de Economía de la república nos deparase una ocasión como esta para publicarle íntegra una nota oficial. Le hacemos gratis la propaganda con mucho gusto.

Yanguas Messía, embajador extraordinario cerca del Papa

Burgos, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy el siguiente decreto:

"A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, y previa deliberación del Consejo de Ministros, nombro embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de Su Santidad Pío XI a don José Yanguas Messía."

DESPUES DE LA INTENTONA EN EL BRASIL

Los comunistas querían aprovecharse con provocar una revuelta

Río de Janeiro, 16.—La Policía procede a detener a individuos sospechosos que simpatizan con los "camisas verdes" sublevados, y a algunos comunistas que quisieron aprovechar la oportunidad para provocar una gran revuelta.

La principal detención del día de hoy, ha sido la del general Pantaleón, uno de los directores del movimiento contra el Gobierno de Vargas.

El ministro de Obras Públicas en visita de Inspección

Zaragoza, 16.—El ministro de Obras Públicas, continuando su visita a las obras de reconstrucción realizadas, salió esta mañana, acompañado de las autoridades militares y civiles y diversas representaciones, para inspeccionar diversas obras.

En la cuenca del río Matarrañe vió el puente reconstruido por los ingenieros militares sobre dicho río.

Los Sindicatos Católicos ingresan en la C. N.

Burgos, 16.—Hoy ha tenido lugar el Teatro Principal el Congreso Nacional convocado por la CESO, para de incorporarse a la organización nacionalindustrialista. Antes de la reunión miles de afiliados a los sindicatos católicos oyeron misa, que fué ofrecida en fragio de las almas de los que murieron víctimas de los maristas.

El Teatro Principal presentaba un nífico aspecto y estaba totalmente ocupado de obreros católicos. Las banderas de la organización adornaban el patio de las tablas.

Se acordó el ingreso de los sindicatos católicos en el Nacionalindustrialista, siguiendo los deseos del Caudillo, para el mantenimiento de los ideales cristianos y de reconstrucción de la España Grande y Libre, ratificando el Congreso su adhesión fervorosa y entusiasta a los principios básicos que inspiran al Caudillo y al Consejo Nacional de Falange y al Consejo Nacional de Fomento Agrario y de las JONS, el acierto en la concesión del Fomento del Trabajo y nombrar una comisión que de acuerdo con el ministro de Organización y Acción Sindical se encargara de la incorporación de la CESO a los Sindicatos Nacionalindustrialistas.

La fiesta de San Isidro en Valladolid

Valladolid, 16.—Con gran concurrencia se celebró la fiesta de San Isidro Labrador por la Cofradía de Brabadores de Valladolid.

Por la mañana se dió una gran campaña en la Pradera, a la que asistieron el Subsecretario de Agricultura, Arzobispo de Burgos y autoridades e invitados a la típica y por la tarde, a las tres y media, comenzó la prueba concurso "de expres", el que fué presenciada por las autoridades e inmensa muchedumbre, que se veían muchos campesinos de los que pueblan de la provincia.

En medio de grandes ovaciones el subsecretario de Agricultura, con un jar de mulas, trazó el surco que daba la salida de las parejas, y a continuación se efectuaron las pruebas que fueron seguidas con gran interés. Al terminar, desfilaron las rejas por el orden en que habían puntuadas. El premio de honor correspondió al pueblo de Zaratán, guiándole los de Rioseco, Tordesillas y Medina del Campo, etc.

El acto, que había despertado un gran interés entre los campesinos de la provincia, resultó sumamente patriótico.

Sevilla, 16.—Para celebrar la fiesta de San Isidro Labrador, los madrileños residentes y refugiados en Sevilla asistieron a una misa en la que comulgaron numerosos niños huérfanos.

El Padre Torres pronunció una triótica plática, alusiva a la fiesta del Patrón de Madrid. Por la tarde los madrileños se congregaron en la capilla del Palacio Arzobispal, en unión presidida por el Cardenal gura pronunció unas palabras glorificando la carta del Obispo de Madrid que se suplicó, invitándoles a que pidan pronta liberación de la capital de España y el fin de la guerra.

El Cardenal Segura pronunció palabras glorificando la carta del Obispo de Madrid-Alcalá, recomendando se intensifiquen las oraciones e impetrar el pronto triunfo total del Ejército.

A continuación hubo un acto religioso, y el Cardenal dió la bendición con el Santísimo.

Méjico amenazado con una insurrección dirigida por el general Sevillano

El presidente Cárdenas ha movi- lizado las fuerzas armadas

Inglaterra almacena víveres en reserva para un caso de guerra.- Ruptura de relaciones anglo-mejicanas

La clausura de la Sociedad de Naciones ha tenido un colofón magnífico: el discurso de Mussolini en Génova.

En la Sociedad de Naciones se sirvió un cocktail a los asambleístas (un poco de política bélica, unos verbajos soviéticos, un poco de grosella española, unos pedacitos de hielo, y a batir); pero cuando tenían las cepas sobre la mesa, alguien tiró del mantel y se vinieron al suelo. La jugada del Duce ha sido de las buenas. ¡Con la sed que tenían los pobrecitos asambleístas! Ellos querían sangre a todo trapo y se encuentran sin poder beber.

Ya es demasiada ficción esa de la Sociedad de Naciones. Chile se les va; los rojos de España no encuentran el apoyo que desean; Alvarez del Vayo recibe otro batacazo, y en fin de cuentas el Duce habla claro y alto.

Les dice que ellos—Francia—desean el triunfo del Gobierno de Barcelona, pero que Italia desea el triunfo de Franco. Y el nombre de nuestro glorioso Caudillo es aclamado

Ginebra descompuesta

por una multitud de 300 mil personas, que gritan hasta enronquecerse: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!!

Este es el magno plebiscito que debiera tener muy en cuenta la Sociedad de Naciones.

El Duce, sin eufemismos, ha expuesto con claridad el sentimiento del pueblo italiano. Contra los afanes de las democracias, están los anhelos de los países totalitarios, que tienen simpatías afectivas por los destinos de la España Imperial.

¿Por qué andar con tapujos? La realidad no es más que una, aunque pretendan disfrazarla quienes tienen un concepto turbio de la lealtad.

Dijo más Mussolini: Dijo que las democracias preparan la guerra doctrinal, pero que los Estados totalitarios, para defenderse, harán bloque contra ella. Y este concepto no encierra una amenaza, porque

sobre todo intento perturbador, el eje Roma-Berlin se apoya en la paz para desarrollar su política imperial.

En lo que respecta a la afirmación hecha por el Duce de que Italia quiere el triunfo de Franco, no puede extrañar a nadie, ya que, como dice un colega, la voz de Mussolini es la voz más amiga y rotunda que nos ha servido de aliento desde el principio de nuestra Cruzada. Y es, además, la voz eterna de la madre Roma, la que nos dió lengua y unidad, las leyes y la vida civil. El Duce ha puesto su amistad y su enemistad sobre nuestra suerte. Será amigo de los que quieran el triunfo de nuestro Caudillo y enemigo de los que ayuden a la hez de criminales mendicantes que ahora tiranizan las tierras nuestras todavía irredentas. Francia está en las trincheras rojas. Italia está con la presencia memorable del Líctor invicto en nuestra trincheira.

Con esta lengua hermosa que Roma nos dió, enviamos a Roma nuestro saludo filial, entrañable y emocionado.

LA INTRANSIGENCIA DE FRANCIA

Londres, 16.—Comunican al "The Times" desde Roma, que después del discurso pronunciado por el Sr. Mussolini en Génova, es evidente que Francia tendrá que modificar su actitud de intransigencia en cuanto al espíritu partidista que la guía.

LA POTENCIA DEL EJE ROMA-BERLIN

Berna, 16.—Comentando el discurso del Duce pronunciado en Génova, la prensa suiza hace resaltar muy particularmente la alusión a Francia y publica amplios comentarios de fuente parisiense, de Berlín y Roma.

Es indiscutible, dice el correspondiente en Roma de un periódico suizo, que ha sido una adverten-

cia muy clara de la fuerza del eje Berlín-Roma al Frente Popular francés.

LA RETIRADA DE CHILE

Santiago de Chile, 16.—La prensa en general muestra gran satisfacción por la retirada de Chile de la Sociedad de las Naciones y hace resaltar que la institución ginebrina no ha cumplido ninguna de sus obligaciones, principalmente con los pequeños Estados.

CAMBIO DE IMPRESIONES

París, 16.—El embajador francés en Londres, M. Morbin, que se halla actualmente en París, conversó el domingo con el ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, que acababa de regresar de Ginebra, acerca de las repercusiones de la sesión de la Sociedad de las Naciones en cuanto al

conflicto español y acerca de las negociaciones franco-italianas, en una marcha progresiva.

Según que Corbin dió cuenta a Bonnet de las conversaciones de Londres, referentes al problema de los sudetes alemanes.

VENEZUELA TAMBIEN

Ginebra, 16.—Es muy posible que Venezuela, siguiendo el ejemplo de Chile, se retire de la Sociedad de las Naciones.

EL DUCE A ROMA

Roma, 16.—Ayer tarde, después de la tercera jornada de su estancia en Génova, que también será señalada por las ceremonias de colocar la primera piedra en obras públicas importantes y otras manifestaciones, el Duce salió de Génova con dirección a Roma.

Se habla de una posible guerra entre Rusia y el Japón

El mariscal Blücher ordena al ejército soviético haga preparativos a tal fin.—Hirota dice que Japón no aspira a ninguna conquista territorial, sino a que no queden los mercados chinos cerrados al comercio japonés

Tokio.—La agencia Domei publica un despacho de Vladivostok, según el cual, el mariscal Blücher, comandante jefe del ejército soviético en Extremo Oriente, que ha vuelto a Moscú, había dirigido a todos los comandantes a sus órdenes instrucciones en el sentido de prepararse para una guerra posible contra el Japón.

Finalmente, de Séoul, sede del mando del Ejército de Corea, las noticias señalan una recrudes-

cia de los incidentes de frontera y en el límite de las aguas de la provincia marítima.

DECLARACIONES DE HIROTA

Londres.—En Tokio el ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, convocó días pasados a 50 periodistas extranjeros. Uno de ellos, el correspondiente del "International New Service", le preguntó si, a juicio del Gobierno japonés, las ingerencias de la Rusia soviética

en China amenazan provocar una situación susceptible de serias complicaciones.

"Todo depende de la actitud del Gobierno de los Soviets—contestó el ministro Hirota.—Nosotros no creemos que una guerra entre el Japón y Rusia en breve plazo haya de juzgarse inevitable. Tenemos mucha confianza en el pacto antikomintern con Alemania y con Italia. Este pacto no tiene el valor de una alianza, pero tiene un alcance moral incalculable. No hay duda, sin embargo, de que la ingerencia de los Soviets en China ejerce una influencia importantísima y quizá decisiva en la actitud de Chiang-Kai-Chek. El Generalísimo chino es ahora prisionero moralmente, si no materialmente, de los agentes comunistas que le rodean. Estos agen-

tes le asesinarían si probase de pactar con el Gobierno japonés."

Hirota ha desmentido luego que Inglaterra haya ofrecido su mediación entre la China y el Japón. "En todo caso, ha añadido el ministro, en cualquier trato para un armisticio con la china, nosotros no reconoceremos al Gobierno de Chiang-Kai-Chek, que consideramos destituido. Las negociaciones para el armisticio habrán de venir por el trámite de los nuevos Gobiernos establecidos en Pekín y en Nankín.

"Los objetivos que el Japón persigue son bien conocidos—ha terminado el ministro.—Nosotros no aspiramos a ninguna conquista territorial pero juzgamos esencial que los mercados chinos no queden en el porvenir cerrados a nuestro comercio, como lo fueron en los años pasados, durante los cuales el boicot sistemático organizado en China nos produjo daños intolerables."

DIMITEN DOS MINISTROS

Londres, 16.—Esta mañana ha tenido lugar la reorganización del Gabinete británico.

Se ha comunicado oficialmente que han dimitido los ministros del Aire y de Colonias.

Ha sido nombrado ministro del Aire el que era de Sanidad, y para ministro de Colonias ha sido designado el señor Mac Donald, ministro de Dominios.

Stanley ocupará la cartera de Dominios, y Henricourt la de Sanidad.

También se han verificado otros pequeños cambios.

El nuevo Gobierno belga

Bruselas, 16.—El señor Spaaks, de la fracción política moderada del partido socialista belga, acaba de constituir Gobierno de base parlamentaria, del que son parte integrantes tres nuevos ministros extraparlamentarios.

El señor Spaaks es el primer socialista que preside un Gobierno en Bélgica, y es el ministro más joven, pues cuenta 39 años.

Ha constituido su Gabinete con 11 carteras de las 15 de que constaba ordinariamente, en la forma siguiente:

- Presidencia y Negocios Extranjeros, Spaaks, socialista.
- Interior y Sanidad Pública, Merlot, socialista.
- Trabajo, Delaire, socialista.
- Comunicaciones, Marc, católico.
- Justicia, Phelien, católico.
- Economía y Agricultura, Maymans, católico.
- Colonias, Leschaumer, católico.
- Finanzas, Max Yeo, liberal.
- Educación, Tierco, liberal.
- Defensa Nacional, general Denys, independiente.

El nuevo Gobierno se presentará a la Cámara el próximo martes. Para tratar de la nueva constitución del Gabinete Spaaks se reunieron los diputados y senadores católicos y cristianos.

Cien trenes para visitar la escuadra italiana

Génova, 16.—El Duce ha ordenado que la flota italiana permanezca en el golfo de Génova hasta el día 20 para que puedan visitarla y contemplarla todos los habitantes de aquella región.

Para llevar a efecto estos deseos del Duce, se han organizado cien trenes especiales.

ROA
rojo
atos C...
n la C. N.
y ha tenido
del Congreso
la CESO, con
la organización
es de la reunión
a los sindicatos
que fué dirigida
de los que
aristas.
principal presentaba
aba totalmente
las banderas
habían el patio
greso de los sindicatos
cionalistas
del Caudillo,
los ideales crist
n de la España
ificando el Con
osa y entusiasta
ue inspiran al G
Nueva York, 16.—Noticias pro
vador de España
acordándose
ísimo, a su Gobi
El Presidente Cárdenas ha mon
ilizado las fuerzas armadas para
a y de las JONS
acer frente a una eventual in
ncción del F
urrección, dirigida por el general
una comisión
el ministro de
Sindical se de
ón de la CESO
alsindicalistas—
de San L
alladolid
villa
Con gran co
la fiesta de San
la Cofradía de
dolid.
se dijo una
Pradera, a la
secretario de
de Burgos y
dos a la típica
las tres y media
concurso de an
nchedumbre, e
muchos campes
una millones de
randes ovacion
Agricultura, co
ó el surco que
las parejas, y a
tuaron las pro
das con gran
desfilaron las
en que habían
emio de honor
bío de Zarate
Río seco, Torde
o, etc.
ja despertado
los campesinos
tó sumamente
ra celebrar la
brador, los ma
refugiados en
na misa en la
rosos niños ma
s pronunció un
alusiva a la P
adrid. Por la
congregaron e
Arzobispal, en
El Cardenal
material será la más extensa de
bispo de Madrid
a que pidan p
cartera de Mu
la guerra.
gura pronunció
la carta del O
recomendando
las oraciones
to triunfo total
Hubo un acto
nal dió la bendi

Comisión Provincial del Trabajo De interés para las entidades Corporativas

El Boletín Oficial del Estado de 10 de mayo del corriente año publica, del Ministerio de Organización y Acción Sindical la siguiente orden:

Por la Orden de este Ministerio de 17 de febrero último, inserta en el "Boletín del día 20, ratificando la dictada con carácter circular por la Comisión de Trabajo de Junta Española de Estado en 25 de agosto del presente año, se dispuso que todas las Sociedades Cooperativas sujetas a la Ley de 9 de septiembre de 1937 y Reglamento de 2 de octubre del mismo año vigentes en esta materia y, por tanto, obligadas a estar inscritas en el Registro Especial que radica en este Departamento, quedaba obligadas a remitir en el término de un mes una declaración jurada, en la que había de hacer constar:

Primero. Fecha de su constitución y de la solicitud de inscripción en el Registro Especial.

Segundo. Resoluciones que hayan recaído en tales peticiones, manifestando concretamente si han sido inscriptas y en qué fecha o si quedaron pendientes de inscripción.

Tercero. Si funcionan actualmente y con qué número de socios, o si están en suspenso sus actividades, manifestando las causas determinantes.

Cuarto. Nombres y profesiones de los miembros de las actuales Juntas Directivas.

Quinto. Expresión de las vicisitudes o variación que hayan experimentado en su constitución o en su desenvolvimiento social desde el día 18 de junio de 1936 hasta la fecha.

Sexto. En todo caso, deberán remitir dos ejemplares de sus Estatutos y un estado de cuentas.

Han sido numerosísimas las Cooperativas que con ejemplar celo han dado cumplimiento a lo dispuesto dentro del término fijado. Pero otras muchas acuden fuera del término que quedó establecido, solicitando autorización para dar cumplimiento a aquella referida disposición, sin que se les imponga la sanción que pudiera corresponderle.

Por tales razones, y con objeto de que quede completamente ultimada la recuperación y ordenamiento del Registro Especial de Cooperativas, cuya labor es urgente y necesaria para la promulga-

ción de la Legislación que haya de establecer el régimen de estas importantes entidades, adaptado a la nueva modalidad de la ordenación sindical del nuevo Estado, he acordado disponer lo siguiente:

Primero. Se concede un nuevo plazo de 30 días, contados a partir de la publicación de esta Orden, para que todas las Sociedades Cooperativas existentes en la España Liberada, que no lo hubieran ya efectuado, remitan a este Ministerio la declaración jurada que determinó la fijada Orden del 17 de febrero último y que queda reproducida en la presente.

Segundo. Este plazo empezará a contarse, para las provincias y localidades que vayan liberándose, a partir del día en que sean nombradas las correspondientes autoridades locales.

Tercero. Las Cooperativas que dejen de cumplir esta Orden incurrirán, como personas jurídicas, en las responsabilidades que determinan las leyes en vigor y a los miembros componentes de sus Juntas Directivas les serán aplicadas las sanciones a que hubiese lugar.

Cuarto. Los Delegados de Trabajo solicitando el apoyo que estimen necesario de los gobernadores civiles, cuidarán de que en los "Boletines Oficiales" y en todos los diarios de sus respectivas provincias sea publicada esta orden, y oficiarán a todos los alcaldes de las ciudades y pueblos de su demarcación, remitiéndoles copia literal de esta disposición, de la que deberán acusar dichas autoridades el oportuno recibo para que sea divulgada fiel y exactamente.

Quinto. Los Delegados Provinciales de Trabajo darán cuenta a este Ministerio con la debida diligencia, de la ejecución de lo ordenado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santander, 4 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El subsecretario, José Luis Escario.

Lo que conforme a lo dispuesto en el artículo cuarto se hace público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, a 14 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado, Antonio Eguigaray.

Hospitales Militares de León, Comisión Gestora de Compras

ANUNCIO

Debiendo procederse por esta Comisión Gestora a la adquisición de víveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos Hospitales durante el mes de junio próximo y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y leales se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de 10 a 13, en la Secretaría de esta Comisión, establecida en el Hospital Central, e invita por el presente anuncio para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 24 del actual, a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan.

ARTICULOS NECESARIOS

Aceite de oliva.—De calidad conocida por aceite virgen, y con menos de dos grados de acidez.

Arroz.

Azúcar.—De caña o remolacha.

Bacalao.—De primera calidad, ha de ser grueso, anch y poco prolongado.

Bizcochos.

Café tostado.—De los conocidos por caracolillo o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.

Carbón antracita.

Carbón vegetal.

Carbón hulla.

Carnes de vaca.—Completamente limpia, sin sebo, grasa, ni tendones. Hay dos clases: la completamente limpia y la limpia, pero puede tener tejido adiposo; la primera, para bifecs y la segunda, para cocido.

Carne de ternera.—Completamente limpia, sin aponeurosis, ni tejido adiposo.

Cerveza.—En botellas de 300 mililitros.

Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar de buena clase.

Cofiac.—De marca española y acreditada.

Dulce.—En conservas, de marcas acreditadas.

Gallinas.—Vivas y con peso, con buche vacío, de 1,250 kilogramos.

Garbanzos.—De la última cosecha y de buena clase.

Hueso de vaca.

Huevos.—Han de ser frescos y con un minimum de 600 gramos por docena.

Jabón.

Jamón.—En piezas y completamente curado.

Jerez.—De acreditada marca española.

Judías blancas.—De primera calidad.

Leña.

Lentejas.—De buena calidad.

Macarrones.

Manteca de cerdo.—De color blanco.

Manteca de vaca.

Merluza.—Limpia, fresca y sin cabeza ni cola, siendo sólo de la parte errada y de la primer mitad abierta.

Mermelada.—De reconocida marca española.

Vino tinto.—Del país y de buena calidad.

Fruta fresca.

Fruta seca.

León, 16 de Mayo de 1938.—El Capitán secretario.



De 8 de la noche a 9 de la mañana
Sr. Parthe, Platerías.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falanga de la Tercera Centuria, se presentarán el día de hoy a las 22,30 horas en el Cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Tercero, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio.

Todos los componentes de la Pri-

mera Centuria han de presentarse mañana miércoles, a las 22,30 horas de la mañana, en el Cuartelillo para hacer instrucción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León 17 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado, Banderero.

Asegurador experto

Precisa importante entidad de seguros para hacerse cargo de seguros. Dirigirse por escrito a las oficinas I. H. en el Hotel Novillo.

Antonio Fuentes, muric

Sin estruendo publicitario, sin acompañamiento de multitud, sin estrofas populares en los labios. Nada. Se fué sin el resol de un día de toros, encendiendo en púrpura el flamear de la bandera colgada del asta de la plaza de la Maestranza, donde tantas piruetas hizo él con los toros, delante de los toros y, algunas veces, colgado de un cuerno de los toros.

Ni mujeres que lloran, ni gritos que bendicen. Antonio Fuentes marchó en su ataúd, por última vez a hombros, sin ovaciones frenéticas, ni alaridos de masa enardecida, ni lágrimas calientes de esos admiradores que siempre tienen los toreros. Marcha por otros cauces más serenos y acordes la atención—o la inquietud—popular.

De Antonio Fuentes no quedará, en plazo muy corto, ni el recuerdo alegre de sus tardes de triunfo apoteósico; ni el recuerdo triste de su ausencia definitiva. En realidad, aquél ya no preocupaba a las multitudes. Se apagó la luz del sol y no se piensa más que en las sombras. Anto-

nio Fuentes se había apagado ya ya-tiempo. Tuvo la dicha de morir en su cama, y a las multitudes les preocupa más la muerte de operaciones de la enfermería.

Hoy ya ni eso. Hoy, por encima de las tragedias de una plaza de toros, está la tragedia de los frentes de batalla. Aquí el sangre es más fecunda, y más roja, y más caliente. Es la sangre del patriotismo y del amor a España. Si Pepe el Albabeño pasó a la posteridad, es porque además de empapar su sangre el ruedo de alguna plaza de toros, supo también cubrir con ella el suelo de la España mancillada por la horda, contra la que fue galope tendido de su jaca, el pecho tenso y el alma encendida en claridades de antro triunfal, a dar su vida por la Patria.

Antonio Fuentes, un torero gigante, un banderillero magnífico. ¿Qué importa todo eso en España que se está fraguando hora a hora sobre la muerte?

X X X

K-POT

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm. 18
Teléfono 1520 LEON

GARAGE Automóviles OPEL y accesorios en general

ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES

Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2 LEON
Teléfono 1621
Teléfono 1722

¡ ATENCION ! Bolsa de la Propiedad

Se venden.

DOS CASAS en la calle de Sahagún; renta una 34,50 al mes, precio, 5.000 pesetas, y la otra renta 108, precio 16.000.

OTRA en el Barrio Valdelamora; 8.000 pesetas.

OTRA cerca Plaza Mayor; dos pisos, cuadras, corral, palomar, corredor; 17.000.

TRES en calles la Serna, Santa Cruz y Serradores; precios 22.000, 25.000 y 22.000

OTRA en la Corredera, cerca mercado ganados, con local para tienda; 30.000.

OTRA en la Carretera de San Francisco, 2 plantas, espaciosa vivienda, galerías muy soleada, cuarto baño, hermosa huerta, motor agua, criadero de cerdos, aves y pájaros; precio 40.000.

OTRA en la carretera de Trobajo, con bastante terreno, sólida construcción; 66.000.

OTRA en Ensanche San Marcos; 76.000 y OTRA en Barrio San Esteban, renta 330, precio 44.000.

HUERTA de 500 metros con vivienda y árboles frutales; 17.000.

SOLARES cerca carretera de Zamora de 7 a 12 pesetas metro.

Se compran:

CASAS, solares y fincas de todas clases y de cualquier precio.

HIPOTECAS. Se conceden a muy módico interés; realización inmediata. TRASPASOS de cualquier ramo y categoría.

Sección General.

Salvoconductos, Pasaportes, Pasajes, CERTIFICADOS DE PENALES; del Registro de Ultimas Voluntades; Carnets de conductor, Patentes y Marcas.

Expedientes de pensión de fallecidos en acción de guerra. Habilitación de Clases Pasivas.

Gestión, despacho y tramitación de toda clase de asuntos en la España Nacional; Portugal y América, donde dispone de activos Delegados, Corresponsales y Agentes.

Agencia Cantalapiedra Bayón, 3
(Frente al Banco de España). Teléfono 1563.—LEON

Información Regional

DEPORTES

De Gordoncillo

OTRO CAIDO DE ESTE PUEBLO

Amancio Fernández, Otro héroe más que añadir a la gloriosa lista de los caídos por la Patria. Ha pasado a la guarida permanente y forma al lado de sus camaradas Angel López, Pablo Tejedor, Luciano Velado, Encarnación Fernández, Luciano Tejedor y José Morla (todos de Gordoncillo), que en diversas épocas y lugares han ido a mejor vida durante este glorioso Movimiento.

No succumbió súbitamente herido por la metralla, como los otros de la localidad: una enfermedad traidora le arrebató la existencia cuando prestaba servicio de campaña. Ello fue para que durante largas semanas de gravedad tuviera ocasión de ver la serenidad de años, en que lo afrontaba y el acendrado patriotismo que le hacía lamentarse de no morir en las trincheras.

Falleció en el Hospital de la Cruz Roja de León, y fue traído su cadáver a Gordoncillo, constituyendo el entierro una gran manifestación de duelo.

Cuando regresen victoriosos nuestros soldados, nadie con más legítimo orgullo podrá gloriarse de haber contribuido al engrandecimiento de la Patria que los familiares de aquellos que la regaron con su sangre generosa y que eternamente miran por ella desde el cielo. Por eso estas frases no son sólo de condolencia para ellos, teniendo en cuenta el concepto de la muerte, sino más bien de consuelo por el honor que ella les da cuando ocurre en estas circunstancias. ¡Arriba España!

HILA MERINO

Gordoncillo, 10-5-938.

De Bercianos del Camino

SANTA MISIÓN

En esta parroquia se dió una Santa Misión, dirigida por los PP. Lino de Rotondo y Silverio de Zorita, capuchinos de León.

Se les tributó entusiasta recibimiento por las autoridades, cofradías y asociaciones de la parroquia y de los pueblos limítrofes, que quisieron honrar a los PP. Misioneros y al pueblo de Bercianos con sus entusiastas organizaciones de niñas, niños, etc.

Aunque todos los pueblos limítrofes tuvieron una honrosa representación, merecen destacarse Gordaliza del Pino y Caladilla de los Hermanillos, que asistieron con sus jefes respectivos, contándose de una manera especial con el apoyo e interés del señor médico titular de Gordaliza y Bercianos, don Pasiano del Amo, médico cultísimo y alcalde en la actualidad de Gordaliza del Pino, quien tiene una sensibilidad religiosa y patriótica poco comunes.

Muy agradecidos los de Bercianos, les reservaron a unos y otros y a todas las representaciones de las parroquias próximas un puesto de honor en todos los

actos de la Misión, y hasta les testimoniaron su agradecimiento el señor alcalde y concejales de la localidad, ofreciéndoles un refresco.

No hay por qué decir que los Padres Misioneros rivalizaron en celo al presentar al pueblo las verdades de todo apostolado evangélico. Les ofrecieron toda clase de facilidades, no sólo las autoridades locales, sino también los señores maestros de la localidad don Saldio Herrero y doña Feliciano Delgado, y los niños, obedientes y disciplinados, acogieron gozosos los mandatos de los misioneros, sus exhortaciones y sus cánticos piadosos, que constituyen el principal encanto de los niños y hasta me atrevo a decir de toda Misión.

De los frutos recogidos es sobrada prueba el número de comuniones distribuidas, que ascendieron a dos mil en una parroquia que apenas cuenta con unas cuatrocientas almas de comunión. El día 1 de mayo se dió por terminada la Santa Misión, con asistencia de las representaciones del día, que se empezó y con un entusiasmo y fervor inusitados que se tradujo en explosiones de vivas, acciones de gracias y lágrimas por gran parte de los asistentes.

De Cabrillanes

BANDERA DE FALANGE

El domingo, 8 del corriente mes, y después de la misa ha sido bendecida la bandera de Falange de este Municipio. La bandera, confeccionada por mano hábil, y después de la bendición fué saludada por el público al salir del templo, organizándose una manifestación en la que se cantó el himno de Falange.

PROCESION DE CARRASCONTE

Se ha celebrado la tradicional fiesta religiosa, "Procesión de Carrasconte", que se venía celebrando en este Municipio y en su Santuario el primer jueves de mayo de cada año, aplazada en el actual a causa de los temporales y suspendida varios años.

El Ayuntamiento, conforme con el clero, acordó reanudar la procesión, que partió del Campo de Piedrafita, a las diez y media, figurando a la cabeza gente de la parroquia de Cabrillanes Mena. Fué llevada a hombros la Virgen Inmaculada escoltada por militares que mandaban sus dignísimos jefes, y falange femenina con las banderas Nacional y de Falange. Iban después los pueblos de Las Murias, Lago, Peñalba, San Félix, La Riera y Torre, presididos por las Juntas Vecinales, llevando los pendones parroquiales y demás insignias religiosas.

Después figuraban los fieles de las parroquias de Piedrafita y Quintanilla, llevando en hombros la Virgen Inmaculada, la última de las parroquias, siguiendo el clero, representación de Falange, las autoridades y los pueblos restantes del Municipio, en la misma forma que los antes mencionados pueblos.

Alrededor de la iglesia de Carrasconte se ha congregado un gentío inmenso, dando lá prueba clara de fe. También hemos visto algunos sacerdotes de Villablino.

La misa, a cargo del piadoso párroco de Piedrafita don Nicanor Martínez, y asistida por los demás sacerdotes concurrentes, con representación de las autoridades de todas clases, resultó solemne. En el canto oímos voces femeninas, muy bien timbradas, estando el sermón a cargo del culto capellán de Villablino, a quien felicitamos por el acierto en la elección del tema.

Terminada la fiesta religiosa, hubo expansión y alegría en el campo, consumiendo las clásicas meriendas y regresando después por un orden parecido a llevar las imágenes a sus respectivos templos.

De Villaobispo de las Regueras

ISIDORO GARCIA MENENDEZ PRESENTE!

El soldado del pueblo, Isidro García Méndez, murió por Dios y por España el día 9 del actual, en el Hospital Militar de Zaragoza, a consecuencia de heridas recibidas en el frente de Ternel.

La noticia, conocida el día de su fiesta onomástica, ha dejado sumidos en la tristeza a todo el vecindario, prueba del cariño que por sus dotes de nobleza se ha hecho acreedor.

Este es el primero, en este pueblo de los llamados a montar la Guardia Eterna sobre los Luceros, rindiendo con ello Villaobispo de las Regueras su tributo en aras de la Patria. Quizá nadie mejor que él fuera merecedor de ese honor, ya que en la flor de su juventud sintió a su Madre España, por lo que con arrojo, nobleza y amor, se lanzó en defensa de los santos ideales que siempre sintió.

A sus desconsolados padres nuestro sentido pésame.

Isidro García Méndez. ¡Presente!

CARTELERIA de espectáculos
para hoy lunes 16 de mayo de 1938.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media. Estreno de la gran producción dramática titulada:

EL NIDO DESHECHO

LOS HIJOS DEL DIVORCIO.
Película Radio hablada en español.
Mañana:

La producción Radio **AMOR SUBLIME**

TEATRO PRINCIPAL

A las siete y media y diez y media:
¡¡Programa americano!!

La producción de aventuras del Oeste

VENGANZA TEJANA

por Bob Steele.

CINEMA AZUL

Sesión de cine sonoro a las siete y media tarde, con programa alemán.

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRICA
Ramón y Canal, 5 - Tel. 1470

EL GRAN PREMIO DE TRIPOLI

Tripoli, 15.—Más de 50.000 personas han presenciado el XIII Gran Premio de Trípoli, en el que han tomado parte cuatro casas constructoras y 30 corredores entre los más famosos de Europa.

El triunfo alemán ha sido completo y regular, y sólo en las primeras vueltas los corredores Maserati y Farina, de Alfa Romeo, han inquietado a los vencedores.

Los resultados han sido los siguientes:

Primero.—Lang, sobre Mercedes, que ha hecho las 40 vueltas (524 kilómetros) en 2 horas, 33 minutos y 17 segundos, a una media horaria de kilómetros 205,107.

Segundo.—Von Brauchingh, en dos horas, 37 minutos, 55 segundos, y media de 199,079, sobre Mercedes.

Tercero.—Carracciola, en 2-38-28, a una media de 198,556, sobre Mercedes.

Cuarto.—Sommer, sobre Alfa Romeo.

Quinto.—René Dreyfus, sobre Delage.

En la categoría de 1.500 c. c., el triunfo ha sido de Maserati y Taruffi, seguido de Roco, Liñán, Raph.

La vuelta más rápida la dió Trossi, en 3 minutos, 56 segundos, a una media de 218,941, sobre Maserati.

Los corredores Farina y Hartman chocaron en plena ruta, debido al viento, y resultaron con contusiones menos graves. Fueron visitados por el mariscal Balbo.

ATHLETIC, 5; REAL UNION, 2

Bilbao, 15.—Esta tarde se celebró en el campo de San Mamés el encuentro de football entre el equipo de aficionados del Athletic y el Real Unión, venciendo el primero por 5-2.

ENCUENTRO INTERNACIONAL

Berlin, 16.—En el gran estadio se ha disputado el encuentro internacional de foot-ball entre los equipos de Alemania e Inglaterra, al que asistieron más de cien mil personas.

En la tribuna presidencial se hallaban los ministros Von Ribbentrop, Joebels y Fritz, el embajador inglés, Henderson, y otras personalidades.

El equipo extranjero hizo ostensible su superioridad desde los primeros minutos de la lucha, y cuando llegó el final del primer tiempo, el marcador señalaba 4-2 a favor de los ingleses.

En la continuación, alojaron los británicos, y Alemania consiguió llegar a un optmista 4-3, pero de nuevo los jugadores germanos se vieron arrollados por sus adversarios, que ganaron el encuentro por 6-3.—DRV.

CAMPEONATO FRANCES

París, 16.—Ha terminado de disputarse el campeonato francés de la primera división, que no cuenta para la clasificación del primer puesto, entre el Olimpique y el Marsella, venciendo el primero por 6-1.—DRV.

ITALIA Y BELGICA

Milán, 16.—En el estadio de San Siro, ante una enorme cantidad de espectadores, se ha celebrado el encuentro internacional de foot-ball entre las selecciones de Italia y Bélgica, que se disputaban la copa Van Heje.

El encuentro ha carecido de interés, por la gran superioridad de Italia, que ha derrotado a Bélgica por 6-1.

Los primeros en marcar fueron los belgas, cuando solamente habían transcurrido tres minutos de juego. A los 17 minutos, Meazza empató de penalti, y mediado el tiempo, Andreo marcó el segundo para Italia.

En la continuación, Piola consiguió cuatro nuevos tantos. Arbitró el alemán Bauvens.

La copa Van Heje quedó en favor de Italia, que venció a Bélgica en Bruselas, por 3 a 2, en 1933.

Antes del encuentro de hoy, el equipo de Italia (B) venció al Luxemburgo por 4-0, también en San Siro.

Francia se adherirá a la fórmula italo-británica respecto a su intervención en España

Seguirá sus conversaciones con Italia con idéntico espíritu y confianza en que fueron iniciadas

París, 16.—El presidente del Consejo, Daladier, conferenció esta mañana largamente con el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, que a su regreso de Ginebra le dió cuenta de los trabajos desarrollados en el Consejo de la Sociedad de Naciones y le expuso en líneas generales el "raport" que sobre política extranjera presentará al Consejo de ministros, sobre todo en la continuación de las conversaciones con Italia.

En los medios políticos y periodísticos se asegura que mañana, es decir, al regreso a Roma del Duce y de Ciano, el encargado de Negocios francés pedirá ser recibido por el Conde de Ciano, no solamente para continuar las negociaciones entre los dos países, sino para esclarecer, después de las instrucciones recibidas, el espíritu de la política de no intervención en España que Francia entiende debe aplicar.

Se añade que, a pesar de la denuncia hecha en principio por Mussolini en su discurso, las conversaciones franco-italianas serán proseguidas por parte de Francia con el mismo espíritu con el que fueron iniciadas y con la misma confianza en su favorable y próxima conclusión.

La fórmula del acuerdo respecto al problema español no debe ser considerada imposible.

De todas formas, se asegura que Daladier realizará toda clase de esfuerzos para poder presentarse ante la Cámara con algún resultado concreto, en el terreno de la política extranjera y particularmente en lo que concierne a un mejoramiento de sus relaciones con Roma. Esto hace pensar que existe la posibilidad, respecto a la no intervención en España, de que Francia se adhiera a la fórmula ya fijada por el acuerdo italo-británico.

Vinos y Coñac
VALDESPINO
Los mejores

INSTALACIONES
ELÉCTRICAS
material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayán, 8 - León - Tel. 1928

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordño 11, 7 principal
Teléfono 1720 LEON

Auto-Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil
Concesionario oficial **FORD**
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON
Teléfono 1621
Teléfono 1732

Pharmac...
Farmacia...
Quartel...
Dona...
Sta...
Experto...
Hotel Nov...
murio...
Algabeo...
K-POTE...
accidentes...
Industrial...
Valle...
32 - LEON...
UEJO...
OPPEL...
ENGRASE...
Teléfono 1621
Teléfono 1732

